Seznámení se standardy kvality SPOD 
organizace  SDO Brontosauři, z.s. - středisko Klub pěstoun DVOREČEK
 Spolek SDO Brontosauři, z.s (dále jen SDOB) je nestátní nezisková organizace fungující v Moravskoslezském kraji od ledna 1996. Od roku 2017 vykonává, prostřednictvím organizační jednotky Klub Pěstoun DVOREČEK (dále jen KPD), která je účetním střediskem organizace č. 4, sociálně-právní ochranu dětí v souladu s Rozhodnutím KÚ MSK z prosince 2016. V souladu s pověřením postupuje v nejlepším zájmu dítěte, jeho individuálními potřebami, rozumovými schopnostmi, duševním a tělesným zdravím a sociální a rodinnou situací. 

Tento dokument poskytuje přehled o činnosti organizační jednotky KPD, jeho poslání, cílech, zásadách a cílových skupinách. Průvodce obsahuje základní informace o postupech a pravidlech činnosti dostupné rodinám i dětem, organizačních, vzdělávacích a personálních složkách organizace SDOB.  Tento přehled slouží zároveň jako výchozí směrnice pro zaměstnance SDOB. Obsahuje základní informace o postupech a pravidlech, platných vnitřních předpisech a metodických dokumentech SDOB. 
1. Poslání 
Posláním SDOB prostřednictvím KPD je podporovat pěstounské rodiny a jiné pečující osoby v jejich rozhodnutí dát dětem, které z různých důvodů nemohou vyrůstat ve své biologické rodině, šťastnou a spokojenou rodinu. Poskytovat trvalou podporu, poradenství, odbornou pomoc, vzdělávání a doprovázení dětem a pečujícím osobám/v evidenci. 
2. Cíle 
· Usilovat o naplnění nejlepšího zájmu dítěte profesionálním doprovázením pěstounských rodin založených na odborné sociální práci s dětmi a rodinami.
· Dětem vyrůstajícím v pěstounské péči umožňovat prožívání dětství v láskyplném, stabilním a podnětném přirozeném prostředí rodiny. 
· Poskytovat co nejkvalitnější doprovázení pro pěstounské rodiny a děti jim svěřené, pro zájemce o náhradní rodinnou péči s důrazem na profesionalitu a vysokou odbornost. 
· Podporovat a doprovázením zajišťovat prostředí bezpečné péče o děti a jejich všestranný rozvoj. 
· Zajišťovat bezpečný kontakt dítěte umístěného v pěstounské péči s jeho rodiči a osobami blízkými a posilovat jeho zdravou identitu. 
· Iniciovat změny v systému péče o ohrožené děti. Usilovat o stav, aby každé dítě mohlo žít v přirozeném tj. rodinném prostředí. 
· Účastnit se veřejné diskuze o zajištění péče o ohrožené děti a úzce spolupracovat se všemi složkami systému. 
· Propagovat náhradní rodinnou péči a získávat pro tuto myšlenku i nové osoby pečující osvětovou činností.
· Podporovat láskyplné a bezkonfliktní rodinné zázemí všech členů domácnosti
CÍLOVÁ SKUPINA:
· každé dítě, které se na pracovníka organizace obrátí s žádostí o pomoc (dle §8 zákona o SPOD)
· dítě v NRP včetně jeho původní rodiny

· osoby pečující a osoby v evidenci včetně všech členů domácnosti žijící v Moravskoslezském kraji
· zájemci o všechny typy náhradní rodinné péče

3. Okruhy činnosti a aktivity SDOB prostřednictvím KPD 
· uzavírání Dohod o výkonu pěstounské péče 
· pravidelné osobní schůzky s rodinou dle zákona č. 359/1999 Sb., o sociálně právní ochraně dětí – jedenkrát za dva měsíce, nebo dle aktuální potřeby 
· poradenství (sociálně právní, psychologické, speciálně pedagogické)
· pomoc při zajištění celodenní péče o svěřené dítě 
· pomoc při zajištění krátkodobé péče v krizových situacích 
· odborné doprovázení poskytované zaměstnanci SPR nebo spolupracujícími odborníky (asistovaný kontakt s biologickými rodiči, videotrénink interakcí, hipoterapie, canisterapie) 
· vzdělávací semináře, supervizní a klubová setkání
· vzdělávací a terapeutické víkendy 
· akce pro děti, mládež a mladé dospělé 
· tábory pro děti 
· půjčování odborné literatury 
· pořádání volnočasových aktivit pro pěstounské rodiny 
4. Zásady a principy poskytování sociálně-právní ochrany 
Zásada nejlepšího zájmu dítěte 
Předním hlediskem činnosti KPD, je blaho a nejlepší zájem dítěte. Vycházíme z Obecného komentáře č. 14 Výboru pro práva dítěte při OSN. 
Zásada participace dítěte. 
Názoru dítěte je vždy přikládána váha a věnována patřičná pozornost. Dítě je přiměřeným způsobem informováno o všech záležitostech, které se ho týkají. 
Zásada ochrany lidských práv a svobod. 
Pracovníci KPD důsledně dodržují lidská práva a svobody, zejména práva dětí, včetně práva na soukromí, důstojnost a rodinný život. 
Zásada nediskriminace a respektu. 
Pracovníci KPD respektují individuální potřeby jednotlivých dětí a rodin a prosazují rovný přístup a příležitosti. Při spolupráci jsou osoby z cílové skupiny vnímány jako rovnocenní partneři. 
Zásada podpory identity dítěte 
Klíčoví pracovníci KPD podporují budování identity dětí v náhradních rodinách. Doprovázejí kontakty dítěte s vlastní rodinou i dalšími blízkými osobami a posilují začleňování dítěte do přirozeného sociálního prostředí. 
Zásada spolupráce  
KPD aktivně spolupracuje s orgány veřejné správy, s OSPODy a organizacemi, které se podílejí na ochraně ohrožených dětí a práci s náhradními rodinami.
Zásada individuálního přístupu 
Doprovázení je poskytováno vždy s ohledem na individuální potřeby a podmínky osob pečujících/v evidenci a dětí, jednotlivce, páru, rodiny. Při práci s nezletilými respektujeme jejich právo vyjadřovat svobodně své názory, a to i bez přítomnosti rodičů, či osob odpovědných za jejich výchovu. Předním hlediskem je, v souladu s čl. 3 Úmluvy o právech dítěte, zájem dítěte. 
Zásada partnerského a rovného přístupu 
Pracovníci KPD spolupracují s osobami z cílové skupiny jako s rovnocennými partnery. SPOD je poskytována bez rozdílu pohlaví, věku, rasy, politické příslušnosti, národnosti, náboženského vyznání, sociálního statusu. 
Zásada transparentnosti

Pracovníci KPD jednají s osobami z cílové skupiny autenticky, poskytují pravdivé a celistvé informace
Zásada komplexního přístupu 
Pracovníci přistupují k jednotlivým členům náhradní rodiny individuálně, ale zároveň pracují s rodinou jako s celkem. Osoba pečující/v evidenci uplatňuje svobodně svou vůli: 
· rozhoduje, jaké téma potřebuje v rámci doprovázení řešit; 
· může ukončit a vypovědět Dohodu kdykoli bez udání důvodu; 
· může si stěžovat nebo vyjádřit své přání. 
SEZNAM ČINNOSTÍ VYKONÁVANÝCH NA ZÁKLADĚ POVĚŘENÍ:
Na základě žádosti č.j.: MSK143868/2016 ze dne 4. listopadu 2016

· pořádání v rámci poradenské činnosti přednášek a kurzů zaměřených na řešení výchovných a sociálních a jiných problémů souvisejících s péčí o dítě a jeho výchovou (§11 odstavec 1 písmeno c);

· zřizování a provozování výchovně- rekreačních táborů pro děti (§ 43);

· uzavírání dohod o výkonu pěstounské péče podle §47b;

· poskytování výchovné a poradenské péče osobě pečující, s níž pověřená osoba uzavřela dohodu o výkonu pěstounské péče (§ 47b), při výkonu pěstounské péče a sledování výkonu pěstounské péče; pokud osoba pečující o tuto službu požádá, je pověřená osoba povinna výchovnou a poradenskou péči poskytnout;

· poskytování odborného poradenství a pomoci žadatelům o zprostředkování osvojení nebo pěstounské péče a poskytování poradenské pomoci fyzickým osobám vhodným stát se osvojiteli nebo pěstouny a osvojitelům nebo pěstounům v souvislosti s osvojením dítěte nebo svěřením dítěte do pěstounské péče (§ 11 odstavec 1 písmeno d, § 11 odstavec 2 písmeno c)

· vyhledávání fyzických osob vhodných stát se osvojiteli nebo pěstouny a jejich oznamování obecnímu úřadu obce s rozšířenou působností (§ 19a odstavec 1 písmeno b), § 48 odstavec 2 písmeno g)

V rámci uzavření dohody o výkonu pěstounské péče (dále jen "VPP") poskytujeme:

· krátkodobou péči o děti

· zajištění celodenní péče o děti

· výchovně- rekreační tábory pro děti

· poradenství a pomoc

· psychologickou, terapeutickou a jinou odbornou pomoc související s NRP

· vzdělávání pro pěstouny

· doprovázení dětí a pěstounů při kontaktu s rodiči dítěte (neutrální prostor, příprava a organizace setkání)

· pravidelné pořádání svépomocných skupin pěstounů

5. Vnitřní pravidla vymezující možný střet zájmů zaměstnanců SDOB a osob z cílové skupiny, pravidla jejich řešení. 
Střetem zájmu se rozumí situace, která může bránit zaměstnanci SDOB pracovat s osobami z cílové skupiny nezávisle, objektivně a profesionálně a mohlo by dojít k poškození práv a oprávněných zájmů a potřeb klienta. Je stanovena strategie předcházení i mechanismy vedoucí k nápravě. Vzniklé situace a rizika jsou reflektována na poradách, intervizích, supervizích a vzdělávání klíčových pracovníků. (viz. Standard č. 7 a 8) Jasné vymezení oblastí možného střetu zájmů je ochranou nejen klientů, ale i zaměstnanců pověřené osoby. Umožňuje předcházet a řešit možná poškození práv obou stran.
6. Ochrana soukromí, osobních údajů a rodinného života 
SDOB dodržuje práva pěstounů i dětí jim svěřených dle Základní listiny práv a svobod. Spolupráce probíhá v souladu s dodržováním základních zákonných, společenských a lidských práv, která jsou zveřejněna v mezinárodních smlouvách ratifikovaných Českou republikou, dále v ústavních a zákonných normách České republiky.  Činnost SPOD je poskytována v souladu s dodržováním základních zákonných, společenských a lidských práv, která jsou zveřejněna v mezinárodních smlouvách ratifikovaných Českou republikou, dále pak v ústavních a zákonných normách České republiky (Zákon o sociálních službách, Zákon o sociálně- právní ochraně dětí, prováděcí vyhlášky). Smyslem sociální práce v KPD je jednat především v nejlepším zájmu dítěte definovaným Úmluvou o právech dítěte. Všichni zaměstnanci KPD se řídí Etickým kodexem SDO Brontosauři, z.s., který stanovuje nezávislost a nestrannost poskytované sociálně-právní ochrany, respektování práv osob pečujících/v evidenci a dětí i ochranu osobních dat a informací o nich. Ochrana osobních údajů, nařízení GDPR dle vnitřní směrnice organizace, která respektuje Doporučený postup č. 02/2018 MPSV.
ZJIŠŤOVÁNÍ NÁZORU DĚTÍ:

Zaměstnanec pověřené osoby vždy zjišťuje názor dítěte, přičemž způsob a formu zjišťování volí dle věku, aktuální situace a schopností dětí za využití metod a technik práce s dítětem. 

Dítě dostává relevantní a pravdivé informace formou přiměřenou jeho věku, rozumovým schopnostem a emocionální zralosti. Děti jsou nenásilnou formou informovány o možnosti stěžovat si na pracovní postup klíčového pracovníka nebo kteréhokoliv pracovníka SDOB, se kterým přijdou při aktivitách do styku. S formou podání stížnosti jsou děti seznámeny klíčovým pracovníkem na první seznamovací schůzce s náhradní rodinou formou letáčku.
7. Pravidla pro ochranu dětí před zneužíváním, zanedbáváním a týráním 
Organizace prostřednictvím KPD věnuje zvláštní pozornost tématu zneužívání, zanedbávání a týrání dětí. Jakákoliv jejich forma je nepřípustná a v rozporu s posláním, principy a zásadami organizace. Při doprovázení rodin klíčoví pracovníci disponují odbornou znalostí signálů či symptomů zneužívání, zanedbávání a týrání. O oznamovací povinnosti, dle § 10 odst. 4 zákona o SPOD, jsou osoby pečující/v evidenci i děti informováni při navázání spolupráce. 
Prevence 
Při práci s dětmi svěřenými do náhradní rodinné péče, stejně jako při práci s dalšími osobami z cílové skupiny, je třeba klást důraz jak na vzdělávání v tématech prevence týrání, zneužívání a zanedbávání dětí v rodinách, tak i seznámení s projevy a následky tohoto patologického způsobu zacházení s dětmi. Témata zaměřená na problematiku zanedbávaných, zneužívaných a týraných dětí a na problematiku práce s dětmi, které zažily trauma, jsou vhodně zařazována do povinného zvyšování si znalostí a dovedností a vzdělávání v rámci naplňování Dohod o výkonu pěstounské péče. Děti s přihlédnutím k jejich věku a chápání jsou upozorňovány na dodržování jejich práv, na možná rizika jejich ohrožení i na možnost o těchto věcech s klíčovým pracovníkem mluvit. 
K tomuto účelu děti obdrží i návodný leták (příloha č. 3), pomocí kterého mohou svoji nespokojenost vyjádřit. Také zaměstnanci KPD pravidelně v rámci povinného vzdělávání absolvují tematicky vhodné semináře zaměřené na tuto problematiku. 
Podpora pěstounských rodin, které přijaly do péče dítě se syndromem CAN 
Podpora pečujících osob/v evidenci, které přijaly do péče týrané nebo zneužívané dítě, je zohledněna v Plánu doprovázení rodin. Rodina má možnost využít psychoterapeutických sezení u psycholožky KPD nebo jiného vhodného psychologa. Vzdělávací plán též reflektuje situaci přijatého dítěte zaměřením na semináře a klubová setkání s danou tématikou.
PRIMÁRNÍ PREVENCE

Informovanost, osvěta a příprava dětí a mladistvých k manželství a rodičovství, Průběžné vzdělávání pracovníků, pěstounů, rodičů a dětí o tom, co je násilí na dětech, jaké formy může mít, jak se projevuje a jaké následky může nést.
SEKUNDÁRNÍ PREVENCE

aktivní vyhledávání rizikových dětí, rodičů, dospělých a situací

TERCIÁRNÍ PREVENCE
Okamžitá a adekvátní reakce dospělých, kteří jsou v kontaktu s dítětem (lékař, pedagog, sociální pracovník, rodič…), které se nachází v situaci, ve které již k TZZ došlo. Okamžité zamezení dalšího TZZ

8. Prostředí a podmínky 
KPD vytváří bezpečné a přátelské prostředí s respektem pro soukromí a potřeby cílové skupiny. Materiální, technické a hygienické vybavení zohledňuje podmínky pro činnosti vykonávané na základě pověření k výkonu sociálně- právní ochrany. Část aktivit je vykonávána terénní formou, zpravidla v domácnostech pečujících osob. 
Pravidla a postupy, kdy lze cílové skupině poskytnutí sociálně-právní ochrany odmítnout 
· Naplněná kapacita poskytování sociálně-právní ochrany dětí

Maximální kapacita uzavřených dohod o VPP na jednoho sociálního pracovníka je 20. Kapacita sociálního pracovníka může být i nižší s ohledem na náročnost uzavřených dohod (pěstounská péče na přechodnou dobu, rodiny s více dětmi apod.). V případě vzdělávacích akcí/ respitních pobytů lze odmítnout poskytnutí těchto služeb při naplnění aktuální kapacity. 
Řešení:  V případě většího zájmu klientů je na zvážení statutárního orgánu SDOB, zda navýší kapacitu pracovníků, nebo předá sociální pracovník zájemci kontakty na jiné organizace vykonávající sociálně právní ochranu. 
· Cílová skupina: 
Zájemce o službu nespadá do cílové skupiny, která je vymezena pověřením k výkonu sociálně-právní ochrany. 
Řešení: Sociální pracovník vysvětlí zájemci, v čem spočívá výkon sociálně- právní ochrany a předá zájemci kontakty na jiné organizace specializující se na oblast, se kterou potřebuje zájemce pomoci. 
· Místní dostupnost: 
SDOB prostřednictvím střediska KPD poskytuje sociálně- právní ochranu výlučně v Moravskoslezském kraji. Výkon sociálně právní ochrany u zájemců z ostatních krajů není možný 
Řešení: V případě odmítnutí zájemce, předá sociální pracovník zájemci kontakty na organizace vykonávající sociálně právní ochranu v požadovaném kraji, nebo odkáže na příslušný krajský úřad. 
· Handicapy a specifické znalosti
Pokud požaduje sociálně- právní ochranu osoba s handicapem, pro které nemá sociální pracovník KPD vzdělání či znalosti (např. znalost znakové řeči u neslyšícího zájemce) spolupracuje sociální pracovník při výkonu sociálně-právní ochrany s příslušnými poskytovateli sociálních služeb.
Řešení:  Spolupráce s dalšími poskytovateli sociálních sužeb probíhá vždy pouze se souhlasem zájemce a to tak, aby zájemci mohla být sociálně-právní ochrana s ohledem na jeho handicap poskytnuta.
9. Informovanost o výkonu sociálně-právní ochrany a činnosti SDOB 

Osobám z cílové skupiny i široké veřejnosti  SDOB prostřednictvím KPD poskytuje informace zejména prostřednictvím webových stránek www.klubpestoun.cz.  Zde jsou dostupné informace o volných kapacitách, rozsahu poskytovaných služeb a kontakty na pracovníky. Tištěnými informačními materiály, brožurami, letáky, které jsou k dispozici v sídle organizace v prostorách KPD a na všech akcích organizovaných SDOB. Informační materiály jsou též distribuovány ve spolupráci s orgány sociálně-právní ochrany a dalšími spolupracujícími subjekty. Informační materiály jsou pravidelně aktualizovány. Aktuální pozvánky na plánované akce, vzdělávání apod. Jsou osobám pečujícím zasílány emailovou poštou, nebo jako listovní zásilka. Při zahájení spolupráce jsou osoby pečující seznámeny se zásadami činnosti KPD, rozsahem a způsobem poskytování doprovázení. Informace jsou přiměřeným způsobem poskytovány i dětem. Důraz je kladen na podávání ústních informací, což se děje při kontaktech s cílovými skupinami i v jednání s orgány OSPOD. Zdrojem informací pro osoby z cílové skupiny a zaměstnance SDOB jsou vnitřní pravidla, která jsou rozdělena na veřejná a neveřejná pro interní potřebu organizace. Veřejná vnitřní pravidla informují veřejnost o činnosti Klubu pěstoun a umožňují orientaci osob z cílové skupiny o možnostech postupů v různých situacích. Jsou zveřejněna na webových stránkách KPD. Neveřejná vnitřní pravidla jsou určena pro interní potřebu organizace a její zaměstnance. Týká se vnitřního řízení organizace, personálních záležitostí, odborných postupů a provozních dokumentů.

Tato neveřejná vnitřní pravidla jsou k nahlédnutí na základě povolení předsedy RADY organizace SDO Brontosauři, z.s., nebo ředitele Klubu Pěstoun DVOREČEK v sídle organizace na ul. Rajnochová 6/234, 718 00 Ostrava Kunčičky. 
Veřejná vnitřní pravidla: 
Etický kodex 

Seznámení se standardy kvality sociálně-právní ochrany SDOB

Pravidla pro podávání, vyřizování a evidenci stížností 
Pravidla pro řešení rizikových, havarijních a nouzových situací 
Neveřejná vnitřní pravidla:
Standardy kvality sociálně-právní ochrany SDOB, 
Metodika doprovázení 
10. Podpora přirozeného sociálního prostředí 
Mezi hlavní zásady činnosti KPD patří podpora dětí ve vztazích s přirozeným sociálním prostředím. 
Metody podpory dítěte při upevňování kontaktů se sociálním prostředím 
1. Přirozeným sociálním prostředím se rozumí prostředí běžného společenství, kde děti žijí, vzdělávají se, věnují se svým zájmům (rodina, škola, volnočasové aktivity apod.) U dětí, na které je sociálně- právní ochrana zaměřena, jsou vztahy s přirozeným prostředím často narušeny. Klíčový pracovník pomáhá tyto podstatné vztahy a vazby znovu navazovat a prohlubovat a pomáhá dětem budovat si vlastní širší sociální zázemí. KP vede pěstouny k navázání úzkého kontaktu s třídním učitelem ve škole, podporuje zapojení dítěte do zájmové činnosti, nabízí konkrétní aktivity pořádané SDOB a v rámci společných pobytů podporuje socializaci dítěte.
2. Vztahy s pěstouny a biologickými dětmi pěstounů ‒ budování sounáležitosti celé rodiny, pěkných, srdečných sourozeneckých vztahů mezi všemi dětmi v rodině i s pěstouny. Tato podpora se děje i formou zážitkových aktivit SDOB, prodloužených vzdělávacích víkendů či pobytů se samostatným programem pro děti. Využívány jsou také techniky hipoterapie apod. Do těchto aktivit jsou zapojeni i klíčoví pracovníci rodin, kteří vztahy v rodině sledují a mohou nabídnout dle potřeby doplňkové podpůrné služby psychologa, speciálního pedagoga, terapeuta. Sounáležitost dítěte s rodiči, příbuznými a dalšími blízkými osobami je podporováno zejména prostřednictvím poskytováním poradenství v otázkách styku dítěte s rodinou i možností využívání doprovázení při asistovaném kontaktu. 
KNIHA ŽIVOTA

· Práce na Knize života umožňuje dítěti srozumitelně chápat, co se v jeho životě dělo a kdo je kdo v jeho životě. Pomáhá mu také se vyrovnat s některými obtížnými obdobími života. Jednotlivé události, osoby, období se pojmenují, utřídí, zanesou na papír, povídá se o nich. Dítě má možnost strukturovaně vnímat svou minulost, která tak dává smysl a může tak porozumět svým kořenům. Tím si zároveň vytváří pozitivní vztah samo k sobě a také k druhým lidem.

· přestane minulost být tabu, porozumí, proč nemůže být s bio rodinou (není jeho vina, neidealizuje si je, nefantazíruje, nedělá si přehnané naděje- nehodnotit, neodsuzovat, jen říct pouhá fakta, vysvětlit okolnosti, snažit se najít i pozitivní věci- Součástí Knihy života jsou základní informace života dítěte (kdy a kde se narodilo, kdo jsou jeho biologičtí rodiče, s kým bydlelo, kam se stěhovalo, kam chodilo do školy atd.). Dále se zaznamenávají rodinné historky, vzpomínky, mohou se zaznamenat i pocity dítěte. Do Knihy života se lepí kopie dokumentů (např. rodný list, svěření do PP), fotografie, diplomy.
· RODINNÝ STROM- i pěstounské i bio rodiny.
15. Pracovní postupy SDOB ve středisku Klub pěstoun DVOREČEK 
Klíčoví pracovníci KPD jsou ke své činnosti odborně kvalifikováni. Jednotné pracovní postupy jsou popsány Metodice doprovázení. Pro práci s osobami s mentálním, či smyslovým znevýhodněním jsou používány postupy práce přizpůsobené potřebám těchto osob.
Celé znění Metodiky doprovázení založeno ve standardech SDOB v sídle spolku. 
PRÁVA A POVINNOSTI PĚSTOUNA
Ačkoli je dítě umístěno v pěstounské péči, zůstává pod ochranou státu, proto je nutné zajistit fungující systém doprovázení, podpory a následného vzdělávání pěstounů a sledování výkonu pěstounské péče. Ostatní ustanovení týkající se oprávnění osob pečujících a osob v evidenci jsou nabídkou ze strany správních orgánů nebo pověřených osob, a je na konkrétní osobě pečující nebo v evidenci, zda tuto nabídku využije či nikoli.

Právo na poskytnutí trvalé nebo dočasné pomoci při zajištění osobní péče o svěřené dítě

Tato pomoc spočívá zejména v zajištění krátkodobé péče
· po dobu, kdy je osoba pečující nebo osoba v evidenci uznána dočasně práce neschopnou nebo při ošetřování osoby blízké,

· při narození dítěte,

· při vyřizování nezbytných osobních záležitostí,

· při úmrtí osoby blízké.

Krátkodobou péči mohou poskytovat např.:

· osoby blízké rodině

· komunitní a mateřská centra

· jiné pěstounské rodiny

· dobrovolníci

· pracovníci subjektu, se kterým je uzavřena dohoda (tuto péči může subjekt poskytovat více rodinám)

· mateřská školka či jiné obdobné zařízení (dětská skupina, soukromá školka atp.)

· „paní na hlídání“ (může ji mít osoba pečující/v evidenci již nasmlouvanou nebo ji nasmlouvá subjekt uzavírající dohodu pro více pěstounských rodin)
Pro zajištění této služby není nutné využívat jen pověřené osoby, ale je třeba dodržovat předpisy a respektovat pravidla pro zvolený typ péče.

Subjekt, který s osobou pečující/v evidenci uzavírá dohodu, na kterou pobírá státní příspěvek, hradí z tohoto příspěvku službu hlídání – tzn. že si musí např. i s paní na hlídání či jinou pěstounskou rodinou dohodnout formu úhrady. Tato úhrada by měla odpovídat cenám obvyklým v dané lokalitě.

Je žádoucí, aby osoby, které tuto krátkodobou péči o děti poskytují, znaly specifika dětí vyrůstajících v náhradní rodinné péči a byly tedy alespoň v základní míře v tomto směru poučeny a proškoleny (ať již ze strany subjektu uzavírajícího dohodu nebo formou absolvování vzdělávacího kurzu atp.).

Odpovědnost v případě hlídání dětí má vždy ta osoba, která dítě hlídá, tak jako je tomu např. i u vlastních dětí (viz § 422 občanského zákoníku – ten, kdo je povinen vykonávat dohled).

Právo na poskytnutí pomoci se zajištěním celodenní péče o svěřené dítě nebo děti v rozsahu alespoň 14 kalendářních dnů v kalendářním roce, jestliže svěřené dítě dosáhlo alespoň věku 2 let

Toto ustanovení především dává možnost osobám pečujícím a osobám v evidenci „odpočinout“ si od celodenní náročné a vyčerpávající péče o děti, které mají často velmi komplexní specifické potřeby. Slouží tedy především k psychohygieně osob pečujících/v evidenci. Předpokladem pro realizaci tohoto práva je skutečnost, že osoba pečující/v evidenci skutečně poskytuje intenzivní péči svěřeným dětem, proto není nutné poskytovat respitní péči osobám pečujícím o dítě, které je např. studentem střední školy a ve školním roce bydlí na internátě. Pomoc osobám pečujícím/v evidenci však nesmí být v rozporu s potřebami a zájmy svěřených dětí. Zejména u dětí předškolního věku nebo u dětí, které jsou v rodině umístěny teprve krátkou dobu, je třeba vždy citlivě zvážit, jakou formou tuto podporu poskytovat tak, aby nedošlo k další traumatizaci dětí. Pro některé děti bude vhodnější, aby odlehčovací péče probíhala v kratších časových úsecích (např. jen po část dne, jeden den v týdnu nebo víkend) opakovaně.

Po dohodě osob v evidenci se subjektem, se kterým byla uzavřena dohoda, je možné zajistit „respitních 14 dní“ i formou přestávky před příchodem dalšího dítěte do rodiny na přechodnou dobu. Tedy po odchodu jednoho dítěte budou mít pěstouni na přechodnou dobu potřebné volno pro odpočinek a odlehčení.

Poskytnutím služby se rozumí samotné zajištění péče o dítě, osoby pečující/v evidenci si mohou připlácet přiměřenou částku na stravu a ubytování dítěte.

· Respitní péči je možno zajistit např.:

· pobytem pro děti z náhradních rodin s terapeutickým programem zaměřeným na potřeby dětí v NRP

· obdobným způsobem jako zjištění krátkodobé péče

· zajištěním účasti dítěte na dětském táboře v souladu s jeho zájmy a potřebami (nemusí se jednat o výchovně-rekreační tábor pro děti dle § 39 odst. 1 písm. d) zákona o sociálně-právní ochraně dětí)

Zejména u malých dětí může být vhodnější formou např. hlídání dítěte přes den, odpočinek osob pečujících/v evidenci je tedy zajištěn, ale dítě není pryč z domova přes noc. Je možná také účast dětí na tzv. příměstském táboře (zejména v létě organizují subjekty jako domy dětí a mládeže). Je tedy zřejmé, že celodenní péče nemusí nutně znamenat, že dítě bude i přes noc odloučeno od pečujících osob.

Lze akceptovat, že si sama osoba pečující/v evidenci zařídí např. pobyt dítěte na táboře či na odlehčovacím pobytu a po subjektu, se kterým, má uzavřenu dohodu, bude chtít pouze úhradu. Toto je však vždy nutné v dohodě vymezit a specifikovat a vždy musí být posouzena vhodnost takového pobytu pro dítě. Úhrada musí být přiměřená, nadstandardní služby (např. pobyt u moře) musí osoby pečující/v evidenci hradit (částečně) samy.

Nabídky, která je osobě pečující/v evidenci dohodou či správním rozhodnutím dána, nemusí samozřejmě osoby pečující/v evidenci využít. Jde o právo, nikoli povinnost. Proto je nutné v dohodě či rozhodnutí jasně nastavit termíny, do kdy se zúčastněné subjekty na formě respitní péče během roku musejí dohodnout. Je samozřejmě možné dohodnout větší rozsah respitní péče, než je zákonem dané minimum 14 dnů.

Právo na zprostředkování psychologické, terapeutické nebo jiné odborné pomoci alespoň jednou za 6 měsíců,

Subjekt, který dohodu uzavírá, by měl vyhodnotit potřeby osob pečujících/v evidenci a všech dětí v jejich péči. Zákon zde stanoví minimální rámec odborné pomoci, která má být poskytnuta bezplatně. Jedná se o pomoc nad rámec poradenství, které je v rozsahu stanoveném vyhláškou osobě pečující/v evidenci poskytováno obecním nebo krajským úřadem nebo pověřenou osobou. V mnoha případech bude třeba odbornou pomoc zajistit v intenzivnější podobě, pak není vyloučena finanční spoluúčast osob pečujících/v evidenci na hrazení nákladů odborné pomoci.

Tuto odbornou pomoc může zajistit sám subjekt, který dohodu uzavírá (např. prostřednictvím svého psychologa, terapeuta, supervizora apod.) nebo osobě pečující/v evidenci a svěřenému dítěti či dalším dětem žijícím v rodině domluví u příslušného odborníka možnost konzultací v potřebných intervalech. Může se jednat o odborníka působícího u pověřené osoby či sociální služby, působícího v ústavním zařízení či např. zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc.

Odborná pomoc poskytovaná dítěti v pěstounské péči by měla vycházet z IPOD dítěte.

Příklady odborných služeb:

· supervize

· psychoterapie

· právní poradenství související s péčí o svěřené děti

· sociální služby

· odborná pomoc při vzdělávání

Právo na zprostředkování nebo zajištění bezplatné možnosti zvyšovat si znalosti a dovednosti v oblasti výchovy a péče o dítě

Zvyšování znalostí a dovedností osoby pečující a osoby v evidenci je podle § 5 vyhlášky č.473/2012 Sb. o provedení některých ustanovení zákona o sociálně-právní ochraně dětí zaměřeno zejména na:

· získávání nových informací a schopností v oblasti péče o dítě,

· získávání znalostí a dovedností při péči o specifické skupiny dětí, zejména dětí jiného etnika, dětí se zdravotním postižením, sourozeneckých skupin, dětí, které zažily týrání, zneužívání či zanedbávání,

· poskytování péče při změnách spojených se vzděláváním nebo vývojovými fázemi dítěte,

· zvládání krizových situací,

· návrat dítěte do původní rodiny a přechod do náhradní rodiny,

· přípravu dítěte na osamostatňování se související se zletilostí a odchodem z náhradní péče, s ohledem na věk dítěte a jeho vývojové a sociální potřeby.

Zvyšování znalostí a dovedností pro osobu pečující nebo osobu v evidenci bude zajišťovat ten, kdo s touto osobou uzavřel dohodu o výkonu pěstounské péče nebo upravil podrobnosti ohledně výkonu práv a povinností svým rozhodnutím buď sám, nebo prostřednictvím jiných fyzických či právnických osob. Je na odpovědnosti subjektu, který dohodu uzavřel (případně vydal správní rozhodnutí), aby zajistil vzdělávání u odborně způsobilých osob, tedy zejména osob pověřených podle § 48 odst. 2 písm. d), e) nebo f) zákona o sociálně-právní ochraně dětí, případně u subjektů poskytujících akreditované kurzy podle zákona o sociálních službách nebo oprávněných realizovat vzdělávací programy podle jiných právních předpisů.

Vzdělávací aktivity mohou mít různou podobu, tak aby vyhovovala potřebám pěstounů: odborné vzdělávací kurzy, neformální vzdělávací aktivity (kluby pěstounů, četba odborné literatury, individuální vzdělávání odborníkem či klíčovým pracovníkem, skupinové setkání dětí apod.), víkendové vzdělávací pobyty, konference.
Právo na pomoc při udržování, rozvíjení a prohlubování sounáležitost dítěte s osobami dítěti blízkými, zejména s rodiči a při realizaci styku rodičů s dítětem v pěstounské péči, včetně pomoci při zajištění místa pro uskutečňování styku oprávněných osob s dítětem a při zajištění asistence při tomto styku.

Režim kontaktu dítěte s oprávněnými osobami je řešen buď rozhodnutím soudu nebo IPOD. Pomoc spočívá zejména:

· v přípravě dítěte, oprávněné osoby, osoby pečující nebo osoby v evidenci na kontakt,

· zajištění předběžného kontaktu pečující osoby/v evidenci s oprávněnou osobou,

· zajištění vhodného místa pro kontakt,

· vyhodnocení, zda kontakt probíhá v zájmu dítěte,

· doprovázení dítěte v průběhu kontaktu,

· sledování průběhu kontaktu.

Podpora a pomoc je poskytována i při realizaci jiných forem kontaktu, než je osobní setkání. I v případě, že dítě není v kontaktu s rodiči ani jinými osobami blízkými, je třeba podporovat rozvoj jeho identity ve vztahu k jeho původu, např. formou zpracování knihy života dítěte.

viz. Kompletní metodika pro realizaci asistovaných kontaktů v SDOB.

Povinnosti osob pečujících a osob v evidenci

Povinnost zvyšovat si znalosti a dovednosti v oblasti výchovy a péče o dítě

Rozsah povinného vzdělávání je minimálně 24 hodin v době 12 kalendářních měsíců po sobě jdoucích. Okruhy, na které by se mělo takové vzdělávání zaměřovat, jsou uvedeny v oddíle o právu na zprostředkování nebo zajištění bezplatné možnosti vzdělávání (viz výše).

Osoby, které se neúčastnily přípravy fyzických osob k přijetí dítěte do rodiny (např. z důvodu, že se neprovádělo zprostředkování) mohou v rámci této povinnosti absolvovat kurzy s obsahem obdobným přípravě k přijetí dítě do rodiny.

Je třeba posoudit, v jakých oblastech je třeba, aby si osoba pečující/v evidenci doplnila vzdělání. Vzdělávání by mělo mít konkrétní přínos pro osobu pečující / v evidenci ve vztahu k poskytované péči a k potřebám dětí a osob pečujících/ v evidenci. Proto je vhodné vytvářet vzdělávací plány a zaměřovat se na ty znalosti a dovednosti, které jsou pro osobu pečující/v evidenci v danou chvíli nejpotřebnější.

Povinnost zvyšovat si znalosti a dovednosti lze splnit i osobní konzultací, která je zaměřena na Okruhy, na které by se mělo takové vzdělávání zaměřovat, jsou uvedeny v oddíle o právu na zprostředkování nebo zajištění bezplatné možnosti vzdělávání (viz výše). Za plnění této povinnosti naopak nelze považovat poskytování poradenství podle § 4 vyhlášky č.473/2012 Sb. o provedení některých ustanovení zákona o sociálně-právní ochraně dětí.

Povinnost umožnit sledování naplňování dohody o výkonu pěstounské péče a spolupracovat se zaměstnancem pověřeným sledovat vývoj dětí

Subjekt, který s osobou pečující/v evidenci uzavřel dohodu o výkonu pěstounské péče nebo upravil práva a povinnosti podle § 47a odst. 2 zákona o sociálně-právní ochraně dětí správním rozhodnutím, sleduje naplňování práv a plnění povinností dohodou či rozhodnutím upravených. Zaměstnanec toho, kdo uzavřel s pěstouny dohodu, se zaměřuje na výkon pěstounské péče, tedy na to, zda osoby pečující/v evidenci nepotřebují pomoc či poradenství v některých oblastech souvisejících s péčí o dítě, zajišťuje a koordinuje potřebné služby.

Sledování naplňování dohody podle § 47a odst. 2 písm. g) zákona o sociálně-právní ochraně dětí nemusí být realizováno pouze návštěvou příslušného pracovníka v rodině, ale též při vzájemném kontaktu např. na vzdělávacích kurzech apod.

Zároveň vývoj dítěte sleduje podle § 19 odst. 6 zákona o sociálně-právní ochraně dětí orgán sociálně-právní ochrany dětí dítěte příslušný podle místa trvalého pobytu dítěte. Zaměstnanci tohoto úřadu jsou povinni navštěvovat rodinu, kde dítě žije, nejméně jednou za 3 měsíce v období prvních 6 měsíců po umístění dítěte a poté v souladu se zájmy dítěte podle potřeby, nejméně však jednou za 6 měsíců. Orgán sociálně-právní ochrany příslušný podle místa trvalého bydliště dítěte je nadále odpovědný za vytváření individuálního plánu ochrany dítěte, sledování jeho naplňování a vyhodnocování situaci dítěte. Pracuje také s původní rodinou dítěte, zejména v případech, kdy je dítě s rodinou v osobním kontaktu nebo se plánuje návrat dítěte do původní rodiny.

Opakované neumožnění sledování naplňování dohody o výkonu pěstounské péče nebo nespolupráce se zaměstnancem pověřeným sledovat vývoj dětí ze strany osoby pečující/v evidenci zakládá jeden z výpovědních důvodů ze strany subjektu, se kterým je dohoda uzavřena. V případě, že osoba pečující/v evidenci tuto povinnost neplní, upozorní subjekt na možný důsledek tohoto chování a informuje o tom jak orgán sociálně-právní ochrany dětí pěstounů, tak orgán sociálně-právní ochrany dětí dítěte, který posoudí, zda neplnění povinností není kontraindikací dalšího trvání pěstounské péče.

Povinnost v souladu s individuálním plánem ochrany dítěte povinnost udržovat, rozvíjet a prohlubovat sounáležitost dítěte s osobami dítěti blízkými, zejména s rodiči a umožnit styk rodičů s dítětem v pěstounské péči, pokud soud rozhodnutím nestanoví jinak.

viz výše Právo na pomoc při udržování, rozvíjení a prohlubování sounáležitost dítěte s osobami dítěti blízkými, zejména s rodiči a při realizaci styku rodičů s dítětem v pěstounské péči, včetně pomoci při zajištění místa pro uskutečňování styku oprávněných osob s dítětem a při zajištění asistence při tomto styku.

Příklady dalších služeb, které mohou být zakotveny v dohodě:

· klubová setkání náhradních rodin

· svépomocné skupiny náhradních rodin

· setkávání dětí vyrůstajících v náhradních rodinách

· relaxační pobyty pro náhradní rodiny

· supervize pro osoby pečující/v evidenci

PORADENSTVÍ
Subjekt, který s osobou pečující nebo osobou v evidenci uzavřel dohodu o výkonu pěstounské péče, poskytuje této osobě též poradenství. Požádá-li osoba pečující/v evidenci o poskytnutí poradenství, je pověřená osoba povinna poradenství poskytnout (§ 48 odst. 2 písm. f) zákona o sociálně-právní ochrany dětí).

Poradenství je možné poskytovat v rámci pravidelného osobního styku osoby pečující/v evidenci se zaměstnanci subjektu, který uzavřel dohodu. Jeho smyslem je zejména pomoci osobám pečujícím /v evidenci posilovat jejich kompetence při péči o svěřené děti, např. zvládání následků deprivace, traumatu, poruch attachmentu apod.

V organizaci SDO Brontosauři – Klub pěstoun DVOREČEK bude poradenství v kompetenci klíčového sociálního pracovníka. Odborné poradenství, vzdělávání, supervize, popřípadě terapeutické zásahy a výkony v úzké spolupráci s psychologem PhDr. Petrem Štěpaníkem a psychiatrem MUDr. Marií Foltýnovou.

Pro veškeré aktivity výše uvedené budou sloužit prostory Klubu pěstoun DVOREČEK v 1.NP domu na ul. Rajnochové 6 v Ostravě Kunčičkách.  

Účelem dohody o výkonu pěstounské péče je zajištění pomoci pěstounům a dalším osobám pečujícím o děti na základě rozhodnutí příslušného orgánu. Převzetí dítěte do péče nahrazující péči rodičů klade značné nároky na osoby, které do péče dítě převzaly, a je třeba jim věnovat pozornost z hlediska poradenské činnosti, ale také jim konkrétně pomáhat při řešení běžných problémů v oblasti sociální, výchovné apod.

Minimální rozsah poradenství, které je osobě pečující nebo osobě v evidenci trvale nebo dočasně poskytováno při zajištění osobní péče o dítě svěřené do péče (§4 vyhláška 473/2012)

· při řešení sociálních nebo psychických problémů,

· při řešení problémů souvisejících s péčí o dítě, zdravím dítěte a s výchovou dítěte,

· při zabezpečení péče o dítě se zdravotním postižením,

· v oblasti vzdělávání dítěte, při výběru a hodnocení možností další přípravy dítěte na budoucí povolání a při výběru vhodného zaměstnání,

· v oblasti nabídky kulturní, sportovní a jiné zájmové činnosti svěřeného dítěte,

· při uplatňování nároků osoby pečující nebo osoby v evidenci a svěřeného dítěte v oblasti nemocenského pojištění, důchodového pojištění, podpory v nezaměstnanosti a podpory při rekvalifikaci, státní sociální podpory, dávek pomoci v hmotné nouzi, dávek pro osoby se zdravotním postižením, veřejného zdravotního pojištění a při uplatňování jiných nároků a pohledávek,

· při využívání sociálních služeb,

· v období po přijetí dítěte do rodiny osoby pečující nebo osoby v evidenci,

· v období návratu svěřeného dítěte do původní rodiny,

· při přípravě svěřeného dítěte na odchod z náhradní rodinné péče a při zabezpečení bydlení pro svěřené dítě odcházející z náhradní rodinné péče, při poskytování pomoci dítěti při vyřizování úředních záležitostí, hledání zaměstnání, při hospodaření s finančními prostředky a řešení dalších otázek spojených se vstupem dítěte do samostatného života,

· při jednání s rodiči nebo jinými osobami blízkými dítěti a při udržování a rozvíjení kontaktů dítěte s rodiči nebo jinými osobami blízkými,

· při doplňování jejich odborných znalostí a dovedností

VZDĚLÁVÁNÍ
Osoba pečující/ osoba v evidenci je povinna si zvyšovat vzdělání, a to v rozsahu alespoň 24 hodin za kalendářní rok.

Téma vzdělávání by mělo odrážet aktuální potřeby svěřeného dítěte, zaměřovat se na rozvoj kompetencí pěstouna při práci se svěřenými dětmi, mělo by být v souladu s cíli IPOD.

Je-li dítě svěřeno do společné péče pěstounů/ poručníků, platí tato povinnost pro oba.
Formy vzdělávání:

· Přednášky a kurzy- docházkové, pobytové, zážitkové

· sociálně psychologické výcviky

· samostudium

· vzdělávání odbornými pracovníky doprovázející organizace

· e-learning

· a další

Klíčový sociální pracovník vede evidenci absolvovaného vzdělávání, včetně témat a počtu splněných hodin a navrhuje osobám pečujícím další možnosti vzdělávání v souladu s IPOD a s ohledem na aktuální potřeby svěřeného dítěte i pěstounů.

SDO Brontosauři z.s. poskytuje vzdělávání osobám pečujícím, s nimiž má uzavřenu dohodu o VPP, zdarma v rozsahu alespoň 24 hodin v kalendářním roce. Osoby pečující mají právo kdykoliv navrhnout a požádat o vzdělávání na konkrétní téma dle jejich aktuální potřeby. Není- li poskytovatel schopen v nejbližší době připravit toto vzdělávání za pomoci vlastních zaměstnanců, klíčový pracovník vyhledá a doporučí vzdělávání na toto téma pořádané jiným poskytovatelem. 
 
16. Pravidla pro působení dobrovolníků a praktikantů 
Dobrovolníkům nabízíme spolupráci v těchto oblastech:
 1) individuální výpomoc v pěstounských rodinách (osobní asistence u dětí) 
2) individuální doučování dětí v pěstounských rodinách, 
3) organizační pomoc při pořádání akcí a pobytů 
4) jednorázová administrativní výpomoc 
Dobrovolník se zavazuje vykonávat svou dobrovolnickou činnost bez nároku na finanční odměnu.
Má právo vědět, zda vykonaná činnost je či byla efektivní. 
 20. Podávání vyřizování a evidence stížností 
O možnosti podat stížnost jsou osoby z cílové skupiny informovány v prostorách sídla SDOB a KPD, na webových stránkách www.klubpestoun.cz, kde jsou zveřejněna Pravidla pro podávání, vyřizování a evidenci stížností. 
Osoba pečující/ osoba v evidenci, která má uzavřenou Dohodu o VPP s SDO Brontosauři – Klub pěstoun DVOREČEK, svěřené dítě, rodinný příslušník osoby pečující nebo dítěte, osoba blízká klientovi i další občané mají právo podat ústní nebo písemnou stížnost na kvalitu, nebo způsob poskytování sociálně právní ochrany dětí (dále jen SPOD), aniž by tím byli jakkoliv ohroženi a nepocítí jakoukoliv újmu v souvislosti s podáním stížnosti. 


Všechny stížnosti, připomínky a podněty jsou chápány jako jedno z práv klienta a občana a jsou cenným zdrojem informací o kvalitě poskytování SPOD. Blíže informují o tom, jak je klienty, či jejich blízkými, SPOD vnímána, přijímána, jak splňuje jejich očekávání a kde jsou slabá místa poskytovaných služeb. Stížnosti jsou chápány jako podnět ke zlepšování kvality služby.


S postupem podávání a vyřizování stížností je klient seznámen při podpisu Dohody o VPP. 

Základní zásady pro přijímání a vyřizování stížností:

· diskrétnost – zachování mlčenlivosti a soukromí
· objektivnost – objektivní a spravedlivé jednání
· bezpečí – ochrana před rizikem, že se podání obrátí proti původci
· efektivita – prověření podání se závěrem 
Kdo může podat stížnost: 

· osoba pečující/ osoba v evidenci 
· svěřené dítě
· rodinný příslušník, osoba blízká svěřených dětí a osob pečujících/ osob v evidenci
· zájemce poskytnutí SPOD
· fyzická či právnická osoba zastupující zájem klienta
· zaměstnanec Klubu pěstoun DVOREČEK
· kdokoliv jiný (úřady, dobrovolník)
Při vznesení podání může klient požádat o podporu svého klíčového pracovníka, př. pomoc se sepsáním, doručením, apod. 

„Stěžovatel“ má možnost na požádání zůstat v anonymitě. Jméno klienta, který podal stížnost, bude znát pouze osoba, které stížnost podal.
Způsoby podání: 

· písemně na adresu zařízení formou dopisu

· písemně vhozením do schránky, která je umístěna v přízemí v prostoru recepce 

· písemně předáním kterémukoliv zaměstnanci 

· ústně kterémukoliv zaměstnanci

· telefonicky na uvedených kontaktech 

· e-mailem na níže uvedené kontakty
Kontakty: 

· Adresa organizace: SDO Brontosauři – Klub pěstoun DVOREČEK, Rajnochova 6, 718 00 Ostrava Kunčičky

· E-mail:
info@sdo.cz, durcakova@sdo.cz,  sdo.kohout@seznam.cz 

· Telefony: 
statutární zástupce organizace: 
603 279 237

ředitelka organizace:


722 593 656

sociální pracovnice:


722 593 672

Evidence stížností:


Písemné stížnosti jsou evidovány u ředitelky organizace. Zaměstnanec, který stížnost převzal, ji předá v co nejkratším termínu ředitelce. 


Sociální pracovnice je pověřená 1x týdně vybírat schránku a vést evidenci podání. 

Obsah evidence: pořadové číslo stížnosti, datum podání stížnosti, kdo stížnost podal – jméno „stěžovatele“ a jeho kontakt, obsah stížnosti, jméno pracovníka – kdo stížnost přijal, kdo stížnost řešil, datum vyřešení stížnosti (tj. datum vyhotovení písemného zápisu – odpovědi ke stížnosti)

Lhůta evidence: do 30 - ti dnů obdrží „stěžovatel“ písemnou odpověď, nebo pro anonymní podání bude odpověď na nástěnce v Klubu pěstoun, tam bude vyvěšena pouze 14 dní, poté bude uložena u sociální pracovnice, která vede evidenci. V případě delší časové náročnosti pro vyřízení stížnosti, lze lhůtu prodloužit o dalších 30 dní. O prodloužení lhůty je „stěžovatel“, pokud je znám, včas informován. 
Postup pro vyřizování stížností:

Sociální pracovník pověřený evidencí stížností v co nejkratší době předá stížnost ředitelce organizace. Stížnost nelze postoupit k vyřízení pracovníkovi, proti kterému směřuje, nebo který by mohl být zainteresován na způsobu vyřízení stížnosti. Pokud by hrozila důvodná obava z podjatosti, pověří ředitelka vyřízením stížnosti jiného pracovníka. Směřuje-li stížnost vůči ředitelce zařízení, musí být postoupena nadřízenému orgánu – statutárnímu zástupci organizace – předsedovi RADY. Osoba pověřená řešením stížnosti je povinna si vyžádat vyjádření k dané věci všech zúčastněných osob případně osoby, proti které je stížnost podána, svědků, pracovníků ve službě k doplnění informací nebo ke zjištěným informacím. 


Postupy, které jsou užité k prověřování, nesmí snižovat důstojnost žádného z účastníků a nesmí ovlivňovat nežádoucí vztahy mezi účastníky. 


Ředitelka organizace nebo předseda RADY rozhodne o dalším postupu. 


Výsledek řešení stížnosti ředitelka písemně sdělí „stěžovateli“. Zápis o řešení stížnosti je vyhotoven ve dvou stejnopisech, z nichž jedno obdrží „stěžovatel“ a jedno založí pověřená sociální pracovnice v kanceláři do spisu „Vyřízené stížnosti“. V případě anonymního podání je odpověď vyvěšena v přízemí budovy. Snahou všech pracovníků, kteří se podílejí na šetření stížnosti je, aby byla vyřízena v co nejkratší době. V případě, že „stěžovatel“ není spokojen s tím, jak byla jeho stížnost vyřízena, má právo na přešetření vyřízení:

· Poskytovatel: RADA organizace SDO Brontosauři, Rajnochova 6, 718 000 Ostrava Kunčičky, 603 279 237, info@sdo.cz
· Veřejný ochránce práv (Ombudsman): Údolní 658/39, Brno 602 00, tel: 542 542 111, email: podatelna@ochrance.cz
· Krajský úřad Moravskoslezského kraje: Odbor sociální, 28. října 117, 702 18 Ostrava
tel.: 595 622 222, elektronická podatelna: posta@msk.cz
· Ministerstvo práce a sociálních věcí: Odbor sociálních věcí a zdravotnictví, Na Poříčním právu 1/376, 128 01 Praha 1, tel: 221 921 111, email: posta@mpsv.cz
Závěrečná ustanovení:

Tato pravidla jsou závazná pro všechny pracovníky, kteří se podílejí na aktivitách v Klubu pěstoun DVOREČEK. Stížnosti, podněty, připomínky a pochvaly chápeme jako něco, co nám může pomoci při zkvalitňování námi poskytovaných služeb. 

21. Rizikové, havarijní a nouzové situace 
Za rizikové, nouzové a havarijní situace se považují nenadálé situace, které nelze zcela předpokládat a v danou chvíli jim nejde zcela zabránit. Zahrnují i situace vzniklé selháním lidského faktoru, změnou zdravotního stavu nebo živelnou pohromou. Za tímto účelem je sepsaný seznam předpokládaných možných rizikových, nouzových a havarijních situací a možných způsobů jejich řešení. Pravidla řešení rizikových a nouzových situací jsou k nahlédnutí v sídle SDOB. Organizace SDOB zajišťuje pravidelné vzdělávání zaměstnanců v oblasti bezpečnosti práce, požární ochrany a předcházení a řešení možných rizikových, havarijních a nouzových situací. Všechny nastalé události rizikových, havarijních či nouzových situací jsou následně vyhodnocovány především z hlediska prevence jejich opakování. SDOB uzavírá pojištění odpovědnosti za způsobenou majetkovou či nemajetkovou újmu odpovídající rozsahu poskytované sociálně-právní ochrany. 
22. Zvyšování kvality sociálně-právní ochrany 
Odbornost poskytování sociálně právní ochrany je zajištěna zaměstnanci, kteří splňují podmínky odborného vzdělání a trvalým rozvojem znalostí a dovedností a svým dalším odborným vzděláváním. Pracovníci se řídí závaznými pracovními postupy, pravidly a metodickými dokumenty. Průběžně probíhá kontrola plnění povinností a hodnocení způsobu provádění sociálně- právní ochrany. K hodnocení dochází na pravidelných poradách a hodnotících pohovorech se zaměstnanci. 
Pro zvyšování kvality poskytované sociálně-právní ochrany je důležitá zpětná vazba od cílové skupiny. Tato se zjišťuje minimálně 1x ročně formou dotazníku, který je zaslán klientovi e-mailem s žádosti o vyplnění a sdělení názoru na kvalitu poskytovaných služeb. Jestli však klient dotazník vyplní a vrátí, či nikoliv je výlučně na jeho rozhodnutí. 
Se spolupracujícími OSPOD jsme průběžném kontaktu telefonickém, emailovém a sdělujeme si průběžně potřebné informace k výkonu jednotlivých dohod o VPP. 
23. Revize standardů
 Pravidelné porady zaměstnanců poskytujících sociálně-právní ochranu se věnují reflexi naplňování standardů. Zjišťování zpětné vazby od cílové skupiny i spolupracující subjektů a zapracování připomínek, popř. stížností osob z cílové skupiny. Celková revize standardů se provádí jednou ročně (případně kdykoliv dle potřeby, nově vzniklé situace, na kterou musí standardy pružně reagovat) s vyznačením data příští revize. Za realizaci změn odpovídá ředitel KPD.
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